Adrien Chausse

Exercice 12 B)

Résoudre le systeme d’inconnues complexes (z,y)

rH+y=1+1
r-y =131

Résolution:

Soit = et y les solutions de I'équation : az? + bzy + ¢ = 0 avec (a,b,¢) € C*-C-C

x+y:1+i:% x-y:13i:§

En divisant ’équation par a (possible car a # 0) on a :
b c
T+ —z9+—=0
a a

w2 — (i +1Dag+13i =0

Calcul du discriminant :
A= (—(1+1i)*—4-13i
A = =507

Calcul des racines du discriminant

On pose le complexe y = (a + ib) tel que y*> = —50i, avec (a,b) € R2.

y?2 = —50i o [ (atib)? = =500
ly?| = | — 50| (a2 + b%) = 50

2 _b2 — 0
{a2 _ b2+ 2aib = —50i “
=

9 1o ab = —25
+ 0% = 50
¢ 0%+ b = 50
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a’ =1’
< q ab= —25 < 0 donc a et b sont de signes différents
2a% = 50

o ab = —25 N ab=—25
a’> =25 a=+v25 b=FV25
Ainsiona 6; =5 —bietdy = —5 + 5¢

Calcul des racines du polynéme

Ainsi les racines du polynomes sont :

14i+5-5i 14i—5+5i
v 9 y= 9
r=3-2i y=—2+3i

Conclusion

On en déduit que le couple (3 — 2i, —2 + 3i) est la solution du systeme.



